

天津：年内上网可查个人信息

婚姻登记、学籍、居民健康、职称、获奖荣誉……3月10日从天津市档案工作会议上获悉，今年将加大涉及人的各类档案进馆，通过建立民生档案数据库，使每位市民在档案馆内都将拥有一个属于自己的“信息库”，届时，只要市民凭有效身份证明或授权证明，输入所查人姓名，马上就能在微机里看到全部个人信息。

根据天津市档案部门确定的今年工作重点，“涉民”

档案将继续扩容，居民健康、教育状况、社会工作等成为新增档案资源。今后，天津市档案馆馆藏民生档案将贯穿每位市民“一生”的家庭生活及社会活动，一系列和民生息息相关的档案资料，都将建立和完善成一整套新体系，使档案涵盖公民出生、计划生育、区域户籍、婚姻、医疗、学籍、社区居民健康、劳动就业、社会保障、土地延包等涉及百姓生活的档案内容。(郑东红)

上海：预付卡成消费投诉热点

据新华社上海3月11日电(记者俞丽虹)11日，上海市消费者权益保护委员会公布了“3·15”八大消费侵权典型案例。其中，预付性消费侵权成为消费者投诉最为集中的突出问题。

为了吸引消费者，近年来不少经营者纷纷推出会员卡、优惠券、消费券等各类预付性消费卡。但由于预付卡具有先付款、再消费的特点，一旦商家因经营不善倒闭，甚至恶意卷款潜逃，消费者往往无法及时挽回损失。统计显示，2008年上海受理的预付卡消费投诉达到4049件，平均每天超过10件。

在11日公布的上海“3·15”八大消费侵权案例中，预付性消费侵权案例占到了一半，投诉涉及美容美发、洗浴、数码冲印、餐饮等多个行业。同时，由于企业发放的预付卡数量众多，如果商家不兑现承诺或者违反约定，很容易引起几十名，甚至上百名消费者的集体投诉。

上海市消保委表示，预付性消费在一定程度上方便了消费者，但隐含的风险要引起重视。相关部门应建立预付卡的登记备案制度，并通过第三方监管、行业保证金、强制性保险等方法，加强对预付性消费的风险控制。

南京：20所高校将设慈善超市

3月10日，记者从江苏省慈善总会一届四次理事大会上获悉，2009年江苏省慈善总会将协助20所驻南京高校设立慈善超市，慈善超市的物品将免费发给贫困大学生。

今年，江苏省慈善总会还将协助20所驻南京高校开办慈善助学超市，每家超市资助5万元，超市的学习、生活用品向贫困学生免费发放。

此外，江苏省慈善总会将开展大型救助项目，出资100万元资助1000名失去

双亲的城乡困难孤儿等；将出资1000万元帮助300名~400名患先天性心脏病的特困家庭儿童进行手术治疗。设立儿童大病救助基金，用于救助患重病的贫困家庭儿童。出资为慈善医院购买医疗设备，为聋儿提供助听器，为脑瘫儿童购买康复设备等。

江苏省慈善总会还将配合有关部门，做好“交通意外伤害救助基金”、“江苏移动助学基金”、“计划生育关爱基金”等专项冠名基金的救助工作。(许琴)



大熊猫感恩中国万里行

3月11日，工作人员在广州长隆大熊猫中心展示刚刚采集的卧龙大熊猫友友的脚步。

当日，由卧龙中国保护大熊猫研究中心发起的“大熊猫感恩中国万里行”活动在广州香江野生动物世界长隆大熊猫中心举行。在汶川大地震中，卧龙中国保护大熊猫研究中心严重受损，26只大熊猫被迫转移到国内8个城市，其中广州香江野生动物世界一次性领养了5只灾区大熊猫。卧龙中国保护大熊猫研究中心希望借此活动感谢各方对大熊猫的关爱，同时检查掌握这批转移大熊猫的健康状况。

新华社记者 刘大伟 摄

我省全面清理涉企收费 叫停一切不必要的评比达标活动

据新华社郑州3月11日电(记者古文洪)为使企业有一个良好的外部环境，我省今年将全面清理涉企收费，对不利于经济发展的收费项目一律予以取消，叫停一切增加企业负担的评比达标活动。

作为帮助当前企业渡难关、促发展的一项重要举措，省政府确定今年在全省范围内开展“企业服务年”活动，并在近日出台了有关实施意见。按照省政府的要求，今年全省

将全面清理涉企收费，严格落实国家取消和停止征收100项行政事业收费、省政府取消和降低156项收费的政策，对省及省以下收费项目进行全面清理，对不利于经济发展的收费项目一律予以取消，对保留的收费项目视情况降低收费标准。

全省将坚决清理贷款抵押、评估等中介收费项目，全面纠正直接或变相加重企业负担的贷款违规收费行为，严

厉查处各种名目的乱收费、乱罚款、乱摊派、乱检查、乱评比、乱培训等行为，集中严厉打击破坏、扰乱企业经营的刑事犯罪，从严惩处强买强卖、强装强卸、断水断路、恶意阻工等违法行为。

我省立即停止一切增加企业负担的评比达标活动，除涉及环境保护、节能降耗、食品药品安全、安全生产、危险性较大的特种设备、税收及计划生育等检查外，停止一切面

向企业的检查活动。必须进行检查的，要向同级政府确定的责任部门备案，并尽量减少频次或合并执行，所有检查活动实行“履职不收费”。

省政府已确定200户企业为省重点服务企业，各省辖市和县(市、区)政府将结合本地实际分别确定100户左右的重点服务企业。全省“企业服务年”活动开展情况将纳入各级政府 and 部门年度目标考核。



老子诞辰 2580 周年公祭大典

3月11日，各界群众在我省鹿邑县明道宫参加纪念老子诞辰2580周年公祭大典。当日是我国古代伟大的思想家、哲学家、道家学派创始人老子诞辰2580周年纪念日，纪念老子诞辰2580周年公祭大典在老子故里——我省鹿邑县举行，社会各界人士参加了祭拜仪式。

新华社发(闫广君 摄)

工信部副部长：3G手机下半年实现原卡升级

在3月10日的全国政协提案办理协商会上，工业和信息化部副部长奚国华介绍说，我国采取的促进、保障经济增长措施已经在部分经济领域见效。他说，未来三年国家全力推行的3G技术将可以带动1万亿元的投资增长，2009年下半年有望大规模商用，实现

原卡升级。奚国华还表示，当前国际经济低迷、出口企业困难增大、需求不足加剧产能过剩、中小企业融资困难、企业自身缺乏竞争力，这些因素使得经济形势依然严峻。“工信部全力支持3G技术发展，目前已经拿到3G运

营牌照的三大运营商，计划在未来三年内投入4000亿元进行推广、普及。”奚国华说，预计除了这三大运营商外，手机制造企业会连带投入4000亿元用于3G手机的生产制造，而相应的3G手机内容服务领域也会有大量投资，总体上3G技术发展将带

动高达1万亿元的投资，这对当前经济增长意义重大。他还对记者表示，3G技术下半年有望大规模商用，进而实现原卡升级到3G网络。届时，消费者只要更换一部3G手机，不用换卡和换号。消费者下半年使用3G手机将更加方便。(贺岩)

住房和城乡建设部副部长：新就业职工将享公共租赁房

3月11日上午，住房和城乡建设部副部长齐骥等就“住房保障问题”回答记者提问。

对“夹心阶层”的住房问题，齐骥表示，公共租赁住房是目前解决新就业职工等夹心阶层住房困难的一个产品。公共租赁住房不是归个人所有，而是由政府或公共机构所有，用低于市场价或者承租者承受得起的价格，向新就业职工出租，包括一些新的大学

毕业生，还有一些从外地迁移到城市工作的群体。齐骥表示，公共租赁住房是一个过渡性的解决方法。就是这部分群体不属于低收入，但是他目前通过市场确实解决不了自己的住房困难。因此，政府提供给他们一定的帮助，过一段时间，当这部分群体有支付能力了，他们就离开公共租赁住房，到市场购买或承租住房。齐骥透露，目前，公共租

赁房的工作还刚刚起步，厦门、深圳、北京、天津都开始推动这项工作。“我想随着公共租赁住房的增加，这部分既不属于低收入的家庭，又买不起或租不起市场上的房子的新职工等群体，他们的住房困难会逐步地得到解决”。另外，对于最近各界议论颇多的“停建经济适用房、都建廉租房”建议，齐骥说，目前我国的住房保障供应体系，既包括廉租房，也包括经济适用

房。在执行的过程中，可能有一些地方经济适用房供应对象的收入条件划得较低，对这些低收入家庭，即便是成本价也是一笔很大的开销，因此就产生了“停建经济适用房”的建议。经济适用房和廉租房都是保障体系的一部分，各地在执行过程中有不少因地制宜的政策调整。房价相对较高、收入比较高的地区，经济适用房仍在大量建设，因为有需要的人群。(据《羊城晚报》)